



УКРАЇНА  
ОДЕСЬКА ОБЛАСНА РАДА

ПРОЕКТ РІШЕННЯ

**Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Кабінету Міністрів  
України щодо раціонального використання й охорони земель  
під полезахисними смугами**

На підставі статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», розглянувши звернення Харківської обласної ради до Кабінету Міністрів України щодо раціонального використання й охорони земель під полезахисними смугами та враховуючи висновки постійної комісії обласної ради з питань екології, природокористування, запобігання надзвичайним ситуаціям та ліквідації їх наслідків, обласна рада

**ВИРІШИЛА:**

1. Підтримати звернення депутатів Одеської обласної ради до Кабінету Міністрів України щодо раціонального використання й охорони земель під полезахисними смугами (додається).
2. Направити звернення до Кабінету Міністрів України та обласних рад.
3. Опублікувати дане рішення у газеті «Одеські вісті».

*Проект рішення підготовлено відділом з питань природокористування апарату обласної ради та внесено постійною комісією обласної ради з питань екології, природокористування, запобігання надзвичайним ситуаціям та ліквідації їх наслідків*

Додаток  
до рішення обласної ради  
від \_\_\_\_\_ 2018 року  
№ \_\_\_\_\_ -VII

**ЗВЕРНЕННЯ**  
**депутатів Одеської обласної ради**  
**до Кабінету Міністрів України щодо раціонального використання**  
**й охорони земель під полежахисними смугами**

Ми, депутати Одеської обласної ради, висловлюючи глибоку стурбованість катастрофічною ситуацією, що склалася в області зі станом полежахисних лісосмуг, підтримуємо звернення депутатів Харківської обласної ради та інших обласних рад до Кабінету Міністрів України щодо необхідності вирішення проблеми використання та охорони земель під полежахисними лісосмугами.

Правова невизначеність земель під полежахисними лісовими смугами та іншими несільськогосподарськими угіддями, що залишилася внаслідок проведення земельної реформи і паювання земель колективних сільськогосподарських підприємств, для Одеської області також стала однією з головних проблем, оскільки тривала відсутність належного обліку земельних ресурсів та контролю за їх станом і використанням призвела до масової вирубки та нищення полежахисних лісосмуг.

Загальна площа земель під полежахисними лісосмугами в області становить 49,2 тис. га, з них лише 5,2 тис. га надано у користування, а решта - безгоспні. Інвентаризація земель державної власності, зайнятих полежахисними лісосмугами та іншими захисними насадженнями на землях сільськогосподарського призначення, не проводилася, тому в Одеській області, як і в інших областях, на сьогодні відсутня інформація щодо кількісних та якісних характеристик цих насаджень для подальшого планування заходів щодо їх утримання, збереження та відновлення. У результаті ці насадження піддаються повсюдній вирубці та гинуть від пожеж. Відбувається негативний вплив як на агропромислове виробництво через руйнування ґрунту, погіршення стану агробіоценозів і зниження урожайності сільськогосподарських культур, так і на навколишнє природне середовище через знищення середовищ існування диких тварин і рослин.

Вважаємо, що з метою запровадження ефективної системи контролю за використанням полежахисних лісових насаджень необхідно провести інвентаризацію земель державної власності, зайнятих полежахисними лісосмугами та іншими захисними насадженнями на землях сільськогосподарського призначення, визначити правовий статус проінвентаризованих земель та їх користувачів, передати землі, зайняті полежахисними лісовими насадженнями, у постійне користування визначеним

суб'єктам господарювання для вжиття заходів з охорони, захисту й відтворення захисних лісових насаджень.

Оскільки проведення вищезазначеної інвентаризації можливе лише за рахунок коштів державного бюджету, просимо розглянути можливість передбачення фінансування у 2019 році та подальших роках відповідних державних структур на реалізацію вищезазначених заходів із Державного бюджету України.

Ми також підтримуємо пропозицію Харківської обласної ради щодо внесення змін до Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для здійснення заходів з проведення земельної реформи, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 09 березня 2011 року № 219 (зі змінами), шляхом доповнення пункту 4 підпунктом 10 такого змісту: «проведення інвентаризації земель державної власності, що зайняті полезахисними лісовими смугами та іншими захисними насадженнями».

Сподіваємося, що з набранням чинності Закону України від 10 липня 2018 року № 2498-VIII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вирішення питання колективної власності на землю, удосконалення правил землекористування у масивах земель сільськогосподарського призначення, запобігання рейдерству та стимулювання зрошення в Україні» на виконання частини 7 статті 37<sup>1</sup> Кабінетом Міністрів України у найкоротший термін будуть встановлені Правила утримання та збереження полезахисних лісових смуг, розташованих на землях сільськогосподарського призначення.

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА  
до проекту рішення  
«Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Кабінету Міністрів  
України щодо раціонального використання й охорони земель  
під полезахисними смугами»

До Одеської обласної ради надійшло рішення Харківської обласної ради від 07.06.2018 № 743-VII «Про звернення Харківської обласної ради до Кабінету Міністрів України та обласних рад щодо раціонального використання й охорони земель під полезахисними лісосмугами», у якому підіймається проблема невизначеності правового статусу та відсутності контролю за станом земель державної власності, зайнятих полезахисними лісосмугами та іншими захисними насадженнями на землях сільськогосподарського призначення. Внаслідок такої ситуації багатовікові насадження піддаються пожежам і нещадно вирубуються.

Дане рішення було розглянуто на засіданні постійної комісії обласної ради з питань екології, природокористування, запобігання надзвичайним ситуаціям та ліквідації їх наслідків. За результатами розгляду члени комісії відзначили актуальність проблеми і для Одеської області, а також вирішили підтримати звернення Харківської обласної ради до Кабінету Міністрів України з підготовкою аналогічного звернення від Одеської області та внести його на розгляд чергової сесії обласної ради.

На підставі висновків та рекомендацій постійної комісії обласної ради з питань екології, природокористування, запобігання надзвичайним ситуаціям та ліквідації їх наслідків підготовлено проект рішення обласної ради «Про підтримку звернення Харківської обласної ради до Кабінету Міністрів України щодо раціонального використання й охорони земель під полезахисними смугами» з текстом звернення у вигляді додатку.

Начальник відділу з питань  
природокористування апарату  
обласної ради

О.О.Харлашин